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Examen de Maths 3

Exercice 1 :((4pts)

Ftudier 1a natlgre de chacune des séries suivantes :
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Exercice 2 i Dbpts)

On considere la série entiere suivante ;

> o *

nz=l

1. Déterminer le rayon de convergence i el Fintervalle de convergence I de 1u série entiere ().

2. Etudier la nature des séries suivantes :

ln — ln
@ Y= ®) Y1
n=>1 n=l

3. En déduire le domaine de convergence de la série ()

Exercice 3(05pts)

Soit fla fonction définie sur I|R* par,

1. Développer en série enfidre la fonction f ainst que sa dérivée [

2. En sé servant de ln premiére quest:'lnn déduire la somme de la série

Z {2??. o l
Exercice 4 :(05pts)
Caleuler 1a summe de chacune des séries entieres suivantes :

(a) S(z)= th: [?} S{z) = Eﬂ.ﬂ.‘

n=1



Solution de PEMD "Maths 3"
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Fvercice 1

FEtudier la nature de chacune des séries suivantes .
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Comme —1 est conversente,il en est de meme pour P ——
' P gente, [ R
ki Y <= an =
n=0
(b) :

En utilisant le critére de Er’ Alembert : [y L
n u+ ! + , mn
On pose U, = ol lim L= lim ;( B ) = lim (1 L —) =i
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La série en question est divergente. =~
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Ia condition nécessaire n'est pas satisfaite,la série en question est divergente,
(d): ,
La série est alternée,on pose :
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Onav, > carlnn et lim v, =(.
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D'aprés Ie critére de Leibnitz la série alternce est convergente.
exercice 2 :
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On pose :
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Remarque :
L'étudiant peut écrire In(n 4 1) ~ Inn quand »n est assez grand {]\/
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On-a pour tout n.> 0

1
al —pvest convergente,d'aprés le critére de comparaison la série

Comme la série de terme géné
= .T.%i
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> =5 est convergente g
n=1 L
g L0
La série Z[-—l} —- est absolument convergente, donc elle est convergente,
n=>1 T
Hemargue :
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L'étudiant peut utiliser le eritére de Leibnitz pour la série Z(— 1) _._:1
n*
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En fin {"‘ -
Le domaine de convergence est D = [—=1,1]. | /\ QY-_
Exercice 3 : k_/
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Ce qui donne,pour tout z € B* : ‘.(

re+era =3 S (211
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Faxercice 4 :

(a)

On a pour tout x € |-1,1] :

par dérivation '!,/
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En multipliant les deux membres de cette éguation par @ . Q{
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On substitue x par z”,on obtient ¥
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